

西城街道: 聚焦服务“三城”建设 聚力推进“五大行动”

今年以来,西城街道认真落实区委、区政府部署要求,聚焦服务“三城”建设,聚力推进“五大行动”,为打造“美丽常州金坛样板”持续贡献西城力量。

发展动能不断增强。目前已招引“三高一投”科技创新项目7个、3亿元现代服务业项目1个。1—10月份完成一般公共预算收入1.46亿元;完成工业开票销售8.24亿元;新增个体工商户1177家。完成2名人才申报国家重大人才工程工作,引进1个领军型创业人才项目,认定入库科技型中小企业9家。

生态文明不断改善。强化13个大气监测点三公里范围内餐饮油烟、小煤(柴)炉整治和工地扬尘管控。已完成15家“危污乱散低”企业(作坊)出清和提升。10个省级垃圾分类达标小区创建工作已完成总工程量的85%。

城市能级不断提升。虹桥片区改造于6月底进场施工。配合实施金沙老城雨污分流改造,在南洲、朱庄等社区增设31处非机动车充电棚。推进既有住宅加装电梯工作。重点对城市燃气、经营性自建房等领域安全隐患进行排查整治。

城乡融合不断发展。强化农村“三资”管理,在黄庄村开展“村社分账”试点工作。结合科教名城规划方案,在涑溧村和方边村推进现代化宜居农房建设。推进“精网微格”工作,将59个城市网格



上线嘉宾:尹冬妹 西城街道党工委副书记、办事处主任(左三)
许志明 西城街道党工委副书记(左二)
蒋玉新 西城街道办事处副主任(左一)
主持人:耿纪雯(右一)

细分为187个微网格,选配微网格员和楼栋长。研发“西城网格通”app,创新花街社区金色商圈网格治理机制。

2023年,西城街道将继续紧紧围绕区委、区政府工作部署要求,全力推进“五大行动”,主要做好以下几点工作:

推进重大项目突破行动。大力引进培育高质量科创项目,力争完成5个区级

重大项目入库认定,力争招引超1亿元(含)现代服务业项目1个,净增规上服务业企业2家。系统谋划工改商试点工作,重点推进虹桥时装、朱庄工业园区等地块提质增效。

推进微笑经济创新行动。持续做好中科(金坛)数字经济产业园“微笑平台”创建工作,扎实推进飞洋鱼地块文创园



建设运营。着重招引培育中小型科技企业,助推其逐步向高新技术企业升级。大力引进领军人才和创新创业团队。

推进全域旅游创建行动。持续加强对工地周边扬尘、餐饮油烟、VOC排放等大气环境管控整治;强化生态河道建设及农村河塘清淤;完成3座农村卫生公厕提升改造;打造“漕河新声”文明实践品牌;持续做优“文艺展演”“非遗传承”等文化惠民服务活动。

推进城市能级提升行动。完成愚池新村、南园一村、花街社区散居楼老旧小区改造任务。推行“1+N”居家养老服务体系,持续推进既有住宅电梯加装和集中充电点位增设工作。深入推进城镇燃气、既有建筑安全隐患专项整治,贯彻疫情防控二十条优化措施。

推进城乡融合发展试验行动。推进观光农业种植,配合做好都市田园风光带建设。打造产村融合、集创业和休闲旅游为一体的涑溧特色小镇。把支部建到村(社区)基础网格上,成立80个网格党支部。同步打造20个网格党群直通站和龙城红色驿站。

服务“三城”建设 保障重大项目

网友留言咨询:西城街道辖区横跨金沙老城、钱资新城和科教名城,在服务“三城”建设方面有哪些举措?

尹冬妹答复:西城街道始终以服务“三城”建设、保障重大项目为工作主线,全力推进拆迁清障、土地整治、环境提升等工作。近年来,街道对岸头、涑溧、方边、黄庄、城南等范围内32个自然村进行了拆迁清障,保障了南沿江城际铁路、河海大学常州新校区等重大项目建设。并

进一步盘活存量、引进增量、做大总量,依托高铁枢纽、钱资新城建设,大力引进培育高质量科创项目,与苏州中元集团合作,围绕“体育+文创办公”产业定位,在老飞洋鱼地块共同打造文化创意产业园。

下一步,西城街道将全力保障钱资新城做熟生活圈、金沙老城加速微更新、科教名城集聚新活力,依托河海大学,打造涑溧特色小镇,建设城旅融合、文旅融合的现代化都市田园。

急难型临时救助不受户籍限制

市民致电咨询:我是新市民,2020年在金坛购买了房子并实际居住,但户口还没有从老家迁过来,如果家庭遇到意外事故,能享受什么政策?

许志明答复:根据该市民描述的情况,如果因意外事故造成家庭财产重大损失或者主要经济来源中断,家庭成员

突发疾病及遭遇其他特殊困难等原因导致基本生活暂时出现严重困难,需要立即采取救助措施的家庭,可以申请急难型临时救助。急难型临时救助不受户籍限制,非金坛户籍居民可由居住地所在镇(街道)实施救助,金坛籍居民则由户籍所在镇(街道)实施救助。

“清洁小屋”助力垃圾分类

市民致电咨询:九洲里花园内新建了一些垃圾房和多功能设施,这些设施占用了公共区域,有没有建设依据?

蒋玉新答复:根据省、市、区统一部署,街道从去年开始推进生活垃圾分类省级达标小区创建工作。根据相关文件要求,街道在创建小区中建设清洁小屋、投放智能设备。新建的垃圾房并非传统意义上的垃圾房,是小区实施垃圾分类的清洁小屋,内有智能投放系统、除臭杀

菌设备、洗桶、洗手等功能,布局上改善了分散点位“雨天流污水、靠近有异味”的脏乱现象。垃圾分类是一项系统工程,需要部门、社区和居民共同完成,尤其要改变居民的生活习惯,增强垃圾分类意识,这需要一个过程。下一步,街道将继续推进垃圾分类省级达标小区创建,进一步加大垃圾分类的科普宣传力度,营造良好氛围,同时加强建成小区设备运行的监督管理。



社保转移24小时均可办理

市民致电:

我住在金江苑三村,想办理社保转移,上班请假不方便,下班时间如何办理?

答复:东城街道党工委副书记朱丹俊:

金江苑三村在华兴社区所辖范围内,该市民可拨打华兴社区便民服务站电话82526676预约延时办理,也可在街道大厅的自助服务一体机上自助办理。街道便民服务中心在大厅设立

了24小时政务自助服务区,可以在8小时工作时间之外解决上班族请假办事不方便的问题。此外,还可以在手机上下载“江苏智慧人社”app进行查询。
史燕婷

美丽华公寓垃圾房改造预计本月底完工

市民致电:

美丽华公寓内垃圾房太小,存在垃圾外溢、乱堆放的现象,能否再改造一下?

答复:东城街道办事处副主任陈钰:

针对这一问题,街道已安排设计和建设单位对美丽华公寓垃圾房进行实地调研。该垃圾房是建筑等大型垃圾专用,近期装修的业主较多,导致容量确有不足,满足不了居民垃圾投放的需求。此外,有部分业主不清楚该垃圾房的用途,没有按照垃圾分类的

要求投放,误将生活垃圾也投到该处,影响了周边环境。街道针对美丽华公寓垃圾房容量不足的问题于11月初进行了立项,预计11月底完工,以满足日常垃圾投放需求。同时,社区将加大宣传力度,引导居民正确投放垃圾,共同维护美好家园。
史燕婷

下期直播预告

11月25日,本周五上午10:00—11:00,尧塘街道办事处相关负责人将走进《政风行风热线》直播室。市民可以拨打电话82330089、82332089,或是发送留言到“金坛第一时间”“金坛FM89”“金坛网”“金坛日报”微信公众号参与节目。如

果您在日常生活中有咨询或投诉,可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。周五上午10:00—11:00,金坛人民广播电台、金坛手机台将全程直播,欢迎收听收看。《金坛日报》将同步刊登政风行风热线相关直播内容,敬请关注。